

Ардыоны муниципалон району газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУХС ЭВЕТТ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 2 ИЮНЬ,  
ХУРХАТЭНЫ МЭЙ,  
САБАТ

2 ИЮНЯ 2012 ГОДА,  
СУББОТА

№ 56  
(10662)

www.gazetaruchs.ru

## ПРЕДСТОИТ БОЛЬШАЯ РАБОТА

**В АМС Ардонского района состоялось совещание с участием правоохранительных органов.**

Участники встречи выслушали информацию заместителя начальника ОМВД России по Ардонскому району Олега Зембатова о преступлениях и происшествиях, зарегистрированных за прошедший месяц. Особую озабоченность члены комиссии выразили возросшим числом краж, фактов незаконного оборота наркотиков. И, конечно же, участвовавшими дорожно-транспортными происшествиями с летальным исходом.

Как заметил заместитель главы АМС района Максим Кибизов, следует ужесточить санкции и против владельцев земельных участков, где произрастает дикорастущая конопля. Именно "охотники" за этим наркотиком составляют львиную долю фигурантов уголовных дел. Более подробно о ситуации с очагами произрастания конопли рассказал начальник управления сельского хозяйства Таймураз Тедеев. — На сегодняшний день в районе таких очагов 30. И несмотря на неоднократные предупреждения владельцев земель, на которых они находятся, как видим, это не действует должным образом. Кроме того, мы снабжали их специальными химикатами для уничтожения конопли, но из-за того, что они не воспользовались ими вовремя, конопля продолжает бурно расти.

— Этот вопрос требует скорейшего решения, и мы будем вынуждены применять к нерадивым землевладельцам

жесткие административные меры, — добавил Максим Кибизов.

Еще одним активно обсуждаемым стал вопрос о кражах крупного рогатого скота. Не хватает людских



ресурсов для обеспечения сохранности стада, а зачастую владельцы КРС просто выгоняют их на улицу и только потом задумываются об их сохранности.

Что касается безопасности дорожного движения, то как подчеркнул Олег Зембатов, руководство ОМВД неоднократно обращалось с просьбами обустройства поворотов на селения Кадгарон и Нарт. Кроме того, многие из наших водителей, несмотря на скромный стаж вождения, носясь по автодорогам с бешеной скоростью и, к сожалению, это приводит к трагическим последствиям. Был также поднят вопрос и о регистрации иногородних граждан, лиц из соседних республик, прибывающих в наш район.

### Совещание

Отдельным пунктом обсуждения стала проблема по размещению сезонных торговых точек на улицах города. Реализаторам кваса, бахчевых культур, фруктов и овощей будет предложено упорядочить торговлю с учетом безопасности дорожного движения.

На заседании также высту-

пил начальник отдела призыва военного комиссариата РСО—Алания по Ардонскому и Алагирскому районам Григорий Кисиев, который озвучил весьма удручающие цифры, свидетельствующие о росте числа "уклонистов". — Это тем более печально, что в последние годы иной раз даже не хватало мест в нарядах на отправку, а сейчас мы близки к тому, что Ардонский район не выполнит план по призыву, — заключил докладчик.

В целом совещание прошло весьма активно и, как признались его участники, им всем предстоит очень много работы для устранения всех обозначенных в его ходе проблем.

Аслан ГУГКАЕВ.

### Благоустройство

## ЧТОБЫ БЫЛО КРАСИВО...

Для коллектива МП "Благоустройство" определена основная задача на сегодняшний день — наведение чистоты и порядка в черте города. Бригада косарей активно занимается скашиванием сорной растительности, проводится также спиливание сухих деревьев и вывоз мусора. Особая забота у цветоводов муниципального предприятия — в короткие сроки, пока не мешают погодные условия, успеть высадить на клумбах города декоративные растения. Ирисы, хосты, бархатцы и многие другие цветы также украсят своим ярким разноцветьем центральные клумбы города. Со знанием дела к их планировке подходят бригадир Елизавета Урумова, цветоводы Ольга Каболова и Александра Лохманцова.



За каждым бережно посаженным росточком будут ухаживать заботливые руки цветоводов, и очень скоро красивые, благоустроенные клумбы порадуют взоры горожан.

Ирина ЮРЬЕВА.

### Контакты

## ЭКСПЕРТИЗА КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

В рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011—2015 годы комиссия, в состав которой вошли представители Агентства по общественному контролю качества образования и развитию карьеры (АККОРК г. Москва) провела в Ардонском аграрно-технологическом техникуме независимую экспертизу качества и гарантий качества образования и общественно-профессиональной аккредитации основных образовательных программ.

— Наша экспертиза позволит укрепить конкурентоспособность основных образовательных программ Ардонского аграрно-технологического техникума на российском и международном рынках, — говорит руководитель эксперт-

ной группы Ольга Лопатина. — А также поможет повысить имидж в целевых группах потребителей образовательных услуг.

Качество и гарантии качества образования оценивались экспертами на основании результатов встреч со студентами выпускных курсов, опроса и тестирования обучающихся, анализа содержания письменных ответов на экзаменах и курсовых работ. Кроме того, представители АККОРК посетили учебные занятия и аттестационные мероприятия.

Члены экспертной комиссии отметили отличную подготовку студентов и хорошее качество материально-технической базы Ардонского аграрно-технологического техникума.

Соб. инф.

## К НАМ ПРИЕХАЛ "БИБЛИОБУС"

На днях в Ардоне побывал весьма необычный автомобиль. Впрочем, необычным он оказывается только после знакомства с его "внутренним миром"...

КИБО, или как еще называют мобильный комплекс информационно-библиотечного обслуживания "Библиобус", — это поистине уникальный образец, разработанный по заказу Министерства культуры РФ Фондом "Пушкинская библиотека" в 2009 году. Наша республика входит в число 13 регионов, по дорогам которых колесят "библиобусы".

Привезли это чудо-машину в Ардон заведующая методическим отделом Республиканской научной библиотеки Тамара Пагаева и ведущий методист РНБ Ляна Габева, которые подробно рассказали о тех новшествах и удобствах, что несет, а вернее — везет в себе КИБО. Библиотека на колесах содержит 1000 книг и 200 мультимедийных изданий. В числе оборудования два компьютера и многофункциональные устройства (сканер, принтер, ксерокс). Выход в Интернет осуществляется посредством мобильной спутниковой платформы, которая обеспечивает возможность выхода в Интернет практически из любой точки.

— Могу только поздравить всех своих коллег с этим подарком, — сказала Тамара Пагаева представителям библиотек района. — Даже наши районные библиотеки не имеют тех возможностей, которые имеет эта машина. Я призываю всех, как можно скорее разработать четкий график и маршрут следования по вашему району, чтобы жители смогли воспользоваться поистине неограниченными возможностями "библиобуса". Любое село, любой город может сделать соот-

ветствующую заявку, и мы приедем к вам.

Только лишь перечислив основные форматы деятельности комплекса, можно адекватно воспринять всю пользу от КИБО, потому что это — инфор-



мационный центр, мобильная библиотека, выставочный центр, дистанционный консультационный и образовательный центр, площадка для проведения семинаров, мастер-классов и презентаций, центр технического обеспечения проведения массовых мероприятий. Добавьте к этому внушительному списку возможности работы с мультимедийными изданиями и электронными книгами, поиск нужной информации в Сети или общение с друзьями по скайпу, помощь в поиске необходимых юридических документов в справочно-правовой системе "Консультант Плюс", а также много другое. На каждого читателя "Библиобуса" будет оформлен электронный читательский билет, по которому ему будет представляться любая интересующая его книга или другой материал. Кроме того, планируется выезд с КИБО юристов-правоведов, социальных работников, художников — одним словом, возможности этого чудо-авто поистине безграничны.

Вадим АРАМОВ.

### Обращение ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району

#### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В период с 28 мая по 8 июня 2012 г. проводится оперативно-профилактическая операция "Автобус". Если вам стали известны факты грубых нарушений, совершаемых водителями, осуществляющими пассажирские перевозки, просьба обращаться по адресу: г. Ардон, ул. Советов, 20, кабинет ОГИБДД или по телефону 3-01-67.

РАФЫССАЕМ "РУХС" АЕМАЕ "РАЕСТДЗИНАД"!